

对课外补习风刹车 学生、家长拍手叫好

近日,教育部办公厅、民政部办公厅、人力资源社会保障部办公厅、国家工商行政管理总局办公厅印发《关于切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》,决定联合开展校外培训机构专项治理行动,切实减轻中小学生课外负担。学生和家为此奔走相告,拍手叫好。

近一两年来,中小学课外补习风越刮越盛,不仅学生叫苦不迭,家长也不堪重负。谁料到跟风补习这股风刹刹车呢?春节假日里一天晚上,记者陪亲戚去苏州市劳动路上一幢民宅楼正在那里补习的孩子,只见好几辆小汽车都在那里等小孩下课。9点过些,一个个疲惫的学生从里面走出来了。

“多少学生补课,居民楼里有教室吗?”

“12个学生补课,车库改的教室。”

“春节都不让孩子休息,你们也太狠心了。”亲戚无奈地说:“年初一到初三歇了3天,人家都在补,不补不行啊。”记者了解,现在中小学生在补课。学生白天学校上课,晚上培训机构补课,甚至双休日整天在补课,弄得学生疲惫不堪。家长为了孩子的“出路”,硬着头皮顶,也无法退缩。不要说天天接送,经济上也是一个不小的负担。就说那天晚上的补习课,是一位刚退休的老师上课便宜些,每位一堂课120元(12位学生就是1440元)。如果在职业补习班还要贵。

现在课外补习五花八门。譬如语文分古文、阅读、写作类分别由不同老师补课;英语形式有大班、小班,还有一对一的。补课的费用差

距也很大,大班大多在两三百元一课,小班在四五百元一课,一对一的在800至1000元一课。每门功课一周至少补课一次。语文、数学、外语三门是必补的。体育(球类、田径等)、艺术(琴棋书画)方面补课也非常普遍。一个月加起来起码三四千、四五千元,多的达到上万元!春节期间,记者那位亲戚为了儿子补课,将年终奖7000多元花个精光。

现在为什么补课盛行?一位家长吐露了其中攀比风的无奈:看看市面上,谁不为了孩子的前途在设法补课。中小学生在补,幼儿园里的幼儿也在补。幼儿的补是艺术课,什么跳舞、唱歌、画画,为了上好的小学;初中生拚的是上重点中学,上不了就只能读职校,好像职校生没出息似的。有的家长为了

实现孩子将来能留学,初中阶段就全面补课培养,并每年花30万元左右,让其进入一些国际学校。个别老师上课时讲的不深不透,甚至留有余地,暗示课后可以“加工”。据说某校一位老师因家中有事请假3天,但家中补课一天没停,照样上。

如此不正常的补课风怎能久存!现在教育部办公厅等四部门发《通知》,决定联合开展校外培训机构专项治理行动,切实减轻中小学生课外负担。但是不可小视的学校老师中存在的补课或家教现象呢,是否也应该冶洽;如果不加以纠正解决,则不可能从根本上为学生减负,为家庭减负呀。

(金星)

苏州食品市场价格平稳

最近,苏州食品市场物源丰富,食材多样。精挑细选,大米、小米、糯米、赤豆、莲子、桂圆、花生米、栗子、蜜枣等,食材丰富,既有口味香糯的主食,也有清香调味的干货食材,更有甘甜细腻的冰糖零食类材料。

食材挑选方面,各类标准不一。据介绍,一般而言,新大米清香更浓,呈现透明或者半透明状态,而旧米香气较淡,颜色通体发白,优质小米微黄,用手揉可见白沫,那是糠皮碎屑,糯米分椭圆形和细长形两种,前者观察是否拉大饱满,后者注重剔除发

黑。赤豆建议选择赤褐色或紫褐色的,平滑略有光泽的上佳,应选择颜色微黄、颗粒饱满,散发微微清香的莲子等。

食品价格平稳,最近多家农贸市场的采价结果显示:糯米价格(每500克,下同)在3.50元左右,如香花桥、彩香一村、枫津、新民桥、里河农贸市场售价3.50元,新苏农贸市场3.20元,双塔农贸市场3.80元,新庄、马医科农贸市场4元。

赤豆售价在6元左右,如香花桥、彩香一村、枫津、新苏、马医科、里河农贸市场等均价为6元,大体一致,仅新庄农贸市场

售价6.50元,双塔农贸市场售价5元。莲子均价在35元左右,其中新庄、陆窠农贸市场价格30元;桂圆(带壳)均价在17元左右,有香花桥、彩香一村农贸市场售价15元,新民桥农贸市场售价14元,在均价以下;花生米各市场售价在5-7元范围;栗子售价在10-15元范围;蜜枣均价在9元,其中如香花桥农贸市场售价8元,里河农贸市场售价8.50元,在均价以下。据每日监测的农贸市场均价数据,大众糙米均价为2.40元,中等糙米2.80元,总体基本平稳。(姜日 苏价)

苏州菜市青鱼、草鱼热销

青鱼历来是腌制咸鱼、做爆鱼的首选,其上市量也在逐渐增加。最近,青鱼的日上市量较上周五增长68%,批发价每公斤在193元,与上周五价格环比上涨4%,与去年同期价格比上涨29%。作为淡水鱼大量上市的第二主打品种,上市量也比前期有所增加,价格与上周五环比小幅上涨,目前草鱼的批发价每公斤在139元环

比上涨4%,与去年同期价格同比上涨6%。

目前基围虾处于落市阶段,整体行情呈量少价高态势。月初基围虾的价格还在60元/公斤,昨日基围虾批发价已上涨至79元/公斤,涨幅32%。市场内河虾的上市量也不多,价格看涨,批发价每公斤从原来85元上涨至现在95元,涨幅是12%。从往年虾类的上市行情来

看,时至年底,预计后期基围虾与河虾的价格还有上涨的空间。

最近一段时间鸡蛋的行情是量足价稳,批发价每公斤基本平穩在9.8元。后期预测,根据往年鸡蛋行情走势,月底各大院校相继放假,鸡蛋需求量会有所减弱,因此成交量也随之减少,价格上涨空间不会太大。(苏物 一得)

用直古镇老电影茶馆办评弹沙龙



记者从手机微信上看到2月25日(农历年初十),“直古镇在老电影茶馆有评弹沙龙活动”,特地早晨赶去采访,实地感受一番。

在古镇中市街有座三开间老宅,门上挂着电影名演员王铁成题写“老电影茶馆”店牌。第二进是座中式的三开间大厅,评弹沙龙就办在这里,中式家具环境幽雅,字面对条古色古香,有浓郁的文化氛围。江浙沪评弹爱好者联谊会副会长、一直评弹沙龙负责人赵永明和夫人正忙着做准备工作。厅上告示牌是这样写的:新年锣鼓响连天,弹词开篇(选曲)春节团拜演唱会。日期:2018.2.25。主办:老电影茶馆;协办:光前评弹沙龙、彩香评弹沙龙。10时左右,评弹票友肩背琵琶、三弦,陆续来到这里,互相拜年祝贺新年。今天从苏州来的有:史雪娟、柳玲、周希、戴雪根、董文琴、赵小珍、王雅琴、杨玉珍、周雪根、邹萍萍、赵永芳,无锡来的高盘荣夫妇,南京来的王昌义夫妇,以及一直评弹沙龙负责人赵永明夫妇,共17人。

演唱由光前评弹沙龙史雪娟主持,女声小组唱《新年锣鼓响连天》拉开了团拜会的帷幕,接着,各显身手,弹词名曲,陆续展演,《苏州好风光》、《林中酒店》、

《西厢·惊梦》、《杜十娘》、《紫鹃夜叹》、《赏中秋》,崔勇的妈妈、彩香评弹沙龙负责人邹萍萍用夏调唱了一曲《梅竹》,无锡票友高盘荣唱了一曲蒋调《梅竹》,南京票友王昌义唱了蒋调《梅竹》和严调《密室相会》。……弹唱持续到下午2时半结束。弹唱期间,常有中外游客走进来或坐一会或照照相,领略苏州评弹什么模样,弹唱间歇,票友各自还参观了陈列的老电影展品,增长了不少电影常识。结束后有些票友还去游览古镇,真是“一举多得”乐开怀。

午休时,大家AA制到古镇一家面店去品尝苏式汤面,一碗鲜肉爆鱼双饺面仅17元,价格公道,味道不错。

赵永明向记者介绍:这个评弹沙龙是去年5月开办的,自娱自乐,每月活动两次,这里环境好、交通方便,常有上海及外地的票友来一起玩。他非常欢迎各地票友来共乐,请关注每月公示的活动日期,咨询电话:赵永明18013189840。

记者采访了老电影茶馆业主顾秋松先生。顾秋松,1966年生,苏州人。80年代当过兵,复员后办电子企业。他的唯一爱好收藏电影文物,拥有五六百位电影演员的照片及其亲笔签名,收藏了老式放映机、拷贝的老影片、238部老电影的DVD,各个时期100多张的电影海报及电影书刊,这里是放映厅,可以点播老电影。一面喝茶,一面回味老电影。

苏州老电影茶馆去年5月正式开张,到年底参观人数达4万多人。顾秋松告诉记者:根据游客的建议,老电影茶馆充分利用放映厅时空,增办了评弹沙龙,凸现苏州文化特色,很受游客欢迎。(林平 文/图)

方,坐西朝东,面街而筑。50-60年代前厅改作古镇唯一的银行——中国人民银行吴县支行直营业所,也曾有多户居民居住,年久失修,破旧不堪。2015年3月在古镇管委会的不懈努力下,才使得这处光绪宅得到了大部分的修缮及保护,计划发展文化产业,顾秋松创办“老电影茶馆”的愿望得以实现。

如今这直古镇,崩塌下的这条石板老街,再一次因老电影茶馆诞生而散发着他的全新的魅力。开张之初,著名电影艺术家许还山非常支持这个特殊的茶馆,并欣然题写“苏州老电影茶馆”七个劲道有力的隶书横匾。

前厅进门处设计成一面青砖墙,上面挂满了诸如成龙、山口百惠、苏菲亚·罗兰等中外电影艺术家的亲笔签名照片。茶客可以在这里品茶、喝咖啡,犹如与自己喜爱的影人一起回味过去的美好时光。

百年电影一百位中国影人签名墙设于二楼茶室,这便是业主20多年的收集积累,全部由艺术家本人亲笔签名。客人在此临窗品茶,抬头群星闪烁,低头便是老街熙熙攘攘的过路人,河道中不时传来船桨悠扬的吴歌声,散发着浓郁江南水乡韵味。

经过天井,来到第二进,门面高悬由著名电影艺术家王铁成题写匾额“老电影茶馆”,左右则为开国将军常雷书的对联:历览千古家国事,成在勤俭败在奢。这里,舞台、音响、投影、胶片放映机一应俱全。陈列多架老式放映机、多盘拷贝的老电影胶片、238部老电影的DVD光盘,各个时期100多张的电影海报及电影书刊,这里是放映厅,可以点播老电影。一面喝茶,一面回味老电影。

苏州老电影茶馆去年5月正式开张,到年底参观人数达4万多人。顾秋松告诉记者:根据游客的建议,老电影茶馆充分利用放映厅时空,增办了评弹沙龙,凸现苏州文化特色,很受游客欢迎。(林平 文/图)

善本碑帖的价值不由拍卖市场说了算

这几天,一条“2017年秋拍碑帖拓本成交前十名”的资讯在文博界的朋友圈广为流传。与书画拍品动辄上亿元的价格相比,2017年秋拍中成交价过百万的碑帖拓本仅有四件,其中价格最高的是《明拓苏书金刚经》,成交价为258.75万元。

碑帖拓本,是各种石刻、木刻文字的拓本,被视作文化传承中的重要一脉,书法艺术、文字学、文学,甚至历史研究,都离不开它。业内人士指出,拍卖场的价格更多反映的是资本的动向,不是衡量拍品价值的唯一标准,但不可否认的是,善本碑帖是一座亟待发掘的宝库,应该引起更多的重视。

所谓碑帖,包含了“碑”和“帖”两大部分。碑指的是古代的碑刻,如墓碑、庙碑、功德碑、墓志、造像题记和摩崖刻石等;而帖则是将名人墨迹摹刻在木板上或石上以供临摹书之用。在印刷术发展的前期,碑的拓本和帖的拓本都是传播文化的重要手段。而在现如今,善本碑帖具有无可替代的文物价值。它们的传世,使得许多散佚失毁的古碑刻和法帖的内容被保存下来。比如众所周知的“书圣”王羲之的墨迹,在经过1000多年的天灾人祸、沧桑变迁后,如今不仅真迹早已荡然无存,即便是那些“下真亦一等”的钩摹古本,也稀若拱壁,屈指可数。所幸,《集王羲之书三圣教序》北宋拓本、《淳化阁帖》祖刻本等为人们留下了“书圣”字迹的本来面貌。珍本碑帖拓片价值如此之高,缘何在拍场上反应平平?

有专家认为,一方面,目前购买碑帖拓本的民间收藏者大多不以投资为主要目的,而是将拓本收藏作为品位的象征。更主要的原因是该领域的专业门槛较高,碑帖拓本收藏是收藏领域的珠穆朗玛峰,需要深厚的传统文化修养,一般藏家难以轻易介入。

碑帖历来被称为“黑老虎”,指收藏不当反被咬之意。比如,碑帖拓本收藏在清末曾掀起一波热潮,哄抬的价格刺激了造假。事实上,碑帖拓本收藏是技术含量很高的类别,必须了解历代碑帖的拓法和装裱、碑帖拓本的特点以及历代书法家的生平、特长和代表作等。专家告诫,在金石学、文字学、历史学、文物学以及书法艺术等领域没有一定的学识,不要轻易碰碑帖。

碑帖拓本不是一个发财的渠道,必须要对其有感情、真知真懂,才能欣赏,因为那是一种不可言说的精神享受。值得关注的是,近年来随着老一辈碑帖研究者的相继离世,全国大多数图书馆、博物馆的碑帖收藏与研究也出现了后继乏人的局面。有一种说法:目前专职的碑帖从业人员,全国加起来仅二十人左右。业界呼吁,应该引起充分的重视。(吴艺 一得)

喜迎全国两会召开集报展在渭长社区举办



3月4日,苏州市收藏家协会集报分会、姑苏区收藏家协会在渭长社区展示馆举办为期半个月的“喜迎全国两会胜利召开集报展”,共展出集报家顾禹、社区老居民郑纪曾从藏品中,精选出200多份一届全国人大、政协会议开幕式报纸,其中一届全国人大、政协报距今已有60多年,展示了人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的历史;特别是《中华人民共和国宪法》经过历次修改后的文本,让人们更加直观地了解1988年、1993年、1999年和2004年四次公布了《中华人民共和国宪法修正案》,对《中华人民共和国宪法》进行修改的情况。

苏州收藏家、集报人通过向社区干部、群众宣传两会历史,鼓舞他们在党的领导下,坚信政府一定会坚持依法治国、依法行政,提高政府效能,更好为人民服务,激发他们为决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划而努力奋斗。(毛宽辉)